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PODATNICY MAJĄ WIĘCEJ CZASU NA ZŁOŻENIE POWIADOMIENIA 
CbC-P ZA ROK 2019 

 

 

Zgodnie z Ustawą o wymianie informacji podatkowych z innymi państwami [Ustawa], podmioty 

należące do międzynarodowych grup kapitałowych, których skonsolidowane przychody w 

poprzednim roku obrotowym przekroczyły 3,25 mld PLN (w przypadku gdy 

skonsolidowane sprawozdanie finansowe sporządzane jest w PLN) lub 750 mln EUR, są 

zobowiązane do tzw. raportowania według krajów.  

W świetle polskich przepisów na raportowanie według krajów składa się: 

• Informacja o grupie podmiotów, czyli formularz CbC-R, 

• Powiadomienie CbC-P. 

W związku z tym, że w kwietniu 2019 r. dokonano nowelizacji Ustawy, część obowiązków z 

zakresu raportowania według krajów będzie kształtowała się inaczej niż w ubiegłym roku. 

CbC-R 

Do złożenia informacji o grupie podmiotów (CbC-R) zobowiązana jest jednostka dominująca (lub inna 

wyznaczona jednostka) wchodząca w skład grupy podmiotów, mająca siedzibę lub zarząd na 

terytorium Rzeczypospolitej Polskiej. Podobnie jak w roku ubiegłym, informacja o grupie 

podmiotów powinna zostać przekazana Szefowi Krajowej Administracji Skarbowej w 

terminie 12 miesięcy od dnia zakończenia sprawozdawczego roku obrotowego grupy. 

Podmioty dominujące, należące do grup kapitałowych, których sprawozdawczy rok 

obrotowy rozpoczął się 1 stycznia 2018 roku i zakończył się 31 grudnia 2018 r. 

zobowiązane będą złożyć CbC-R dotyczące roku 2018 do końca grudnia 2019 r. 

CbC-P 

Konieczność złożenia CbC-P dotyczy polskich podmiotów, wchodzących w skład grup kapitałowych, 

które są objęte obowiązkiem złożenia informacji o grupie podmiotów.  

Wraz z nowelizacją Ustawy, wydłużony został termin na złożenie powiadomienia CbC z ostatniego 

dnia sprawozdawczego roku obrotowego na termin 3 miesięcy od dnia zakończenia 

sprawozdawczego roku obrotowego grupy podmiotów. W związku z tym, podmioty należące 

do grup kapitałowych, których rok obrotowy jest zbieżny z rokiem kalendarzowym, mają obowiązek 

złożenia powiadomienia CbC-P za 2019 r. do końca marca 2020 r.  

Na podstawie nowelizacji Ustawy, CbC-P można złożyć wyłącznie w formie elektronicznej. 



 
 
 
 
 
 
 

                    

Wzór aktualnego formularza CBC-R oraz formularza CBC-P wraz z instrukcją można znaleźć na 

stronie Ministerstwa Finansów.  

W nowelizacji Ustawy zaostrzono również sankcje w zakresie raportowania według krajów. Nie tylko 

niezłożenie CbC-R i CbC-P, ale także niepełne złożenie tych formularzy lub złożenie niezgodne z 

posiadanymi danymi może wiązać się z sankcjami w postaci kary pieniężnej nakładanej 

przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej do wysokości nieprzekraczającej 

1 000 000 zł. 

 

 

***** 

W przypadku zainteresowania powyższymi informacjami i ich wpływem na Państwa działalność, 

prosimy o kontakt z: 

Renata Dłuska   renata.dluska@mddp.pl    tel. + 48 322 68 80  

Magdalena Marciniak  magdalena.marciniak@mddp.pl   tel. + 48 322 68 84 

lub Państwa doradcą ze strony MDDP. 

 

***** 

MDDP jest jedną z największych polskich firm świadczących kompleksowe usługi doradcze                   

w zakresie podatków, doradztwa prawnego, corporate finance, business consultingu, outsourcingu, 

doradztwa finansowo-księgowego, audytu oraz profesjonalnych szkoleń i konferencji.  

Od 2004 roku stale powiększamy zespół doradców z doświadczeniem zdobytym zarówno                     w 

uznanych firmach doradczych jak i największych przedsiębiorstwach na polskim rynku. Wśród 

naszych Klientów są czołowe koncerny międzynarodowe oraz największe polskie spółki ze wszystkich 

sektorów gospodarki.  

Traktujemy zaufanie jako podstawę udanej współpracy. Wspieramy naszych Klientów                          w 

podejmowaniu najistotniejszych decyzji biznesowych. Łączymy międzynarodowe doświadczenie w 

biznesie ze znajomością przepisów i specyfiką danej branży. Koncentrujemy nasze działania głównie 

na rynku polskim gwarantując pełne zaangażowanie i indywidualne podejście do współpracy. 

Niniejszy Tax Alert nie stanowi porady prawnej ani podatkowej. MDDP Michalik Dłuska Dziedzic i Partnerzy spółka 
doradztwa podatkowego spółka akcyjna nie ponosi odpowiedzialności za wykorzystanie informacji zawartych w 
komunikacie bez wcześniejszego zasięgnięcia opinii doradców prawnych lub podatkowych. 

https://www.podatki.gov.pl/e-deklaracje/inne/pozostale-interaktywne/
https://www.podatki.gov.pl/e-deklaracje/inne/pozostale-interaktywne/
https://www.podatki.gov.pl/ceny-transferowe/wyjasnienia/cbc-najczesciej-zadawane-pytania-edycja-trzecia/
mailto:renata.dluska@mddp.pl
mailto:magdalena.marciniak@mddp.pl

